



晋江蓝天救援队有了首位外籍队员 ●追踪

接受应急救护、队列训练

# 土耳其翻译成预备队员

早报讯 (融媒体记者许钹钹 文/图)

“我接受训练，成了一名真正的救援队员，以后遇到突发情况，会更勇敢地出手去帮人！”经过为期一天半的培训，土耳其翻译国肯开心地说，他的这一趟泉州行收获颇丰。

2023年，泉州六名勇士随中国蓝天救援队驰援土耳其时，国肯是其中一名志愿者翻译，经过几天并肩作战，他就地加入晋江蓝天救援队，成为福建首名外籍蓝天救援队队员。一年后，国肯赴约来泉，参加培训并补上入队仪式(详见早报2月21日A06版)。

心肺复苏、创伤包扎、海姆立克急救法、脱帽、戴帽、敬礼、礼毕等队列训练……21日，在晋江蓝天救援队队部，训练项目一项接着一项，国肯和队友们度过了充实的一天。“一天下来，学了好多实用的东西。作为一名导游，以后遇到突发情况，我就能够及时出手帮人。”国肯认真地学习着每一项技能。

“我志愿加入晋江蓝天救援队，遵循人

道、博爱、奉献的志愿精神，勤奋刻苦、努力训练、团结友爱、自助助人，在各种危机面前，竭尽所能地挽救生命。”昨日，一场简单而严肃的晋级仪式在晋江蓝天救援队队部举行。在队友和妻子的见证下，国肯穿上队服、戴上队帽，和队友们一起庄严宣誓，成为一名预备救援队员。他说，一年前在土耳其和队长杜晓航一见如故，一年后来到泉州受训，见到队友们，亲切得像兄弟。在这里，他找到了家的感觉。而更重要的是，培训、入队、宣誓将让他更勇敢、更强大，今后他希望自己能“撑起这一身队服的重量”。据悉，今日国肯将跟随晋江蓝天救援队到五店市开展首次执勤。

在培训间隙，队长杜晓航带着国肯夫妇游览了世遗泉州。漫步在晋江草庵、五店市，国肯惊叹于这么多传统建筑被保护得这么好。作为一名导游，他希望将来有机会能将更多的土耳其朋友带到中国，带到泉州，让更多人认识这座古老又美丽的世遗之城。



## 泉州台商投资区洛阳古镇规划获批

扫描二维码  
查看规划图

早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员张庭波)世遗泉州又将多一处集历史文化观光、休闲漫步、轻奢旅住

于一体的休闲观光好去处啦！记者从泉州市自然资源和规划局了解到，《泉州台商投资区古镇风貌区350501-24-E基本单元控制性详细规划》(以下简称《规划》)近日已获市政府批复通过。《规划》分区分块，明确以文化展示、文创体验、商旅休闲、品质生活为发展驱动力，力图将片区打造成洛阳世遗文化湾。

《规划》紧抓洛阳桥世界遗产这张名片，依托洛阳江、泉州台商投资区西

门户、洛阳古街等资源禀赋，将西至国道G324线、北至规划国道G324线、东至规划海江大道、南至洛阳江，面积约81.86公顷的古镇片区设计成“双芯统全局，双带链三区，三廊多节点，蓝绿融古镇”的结构。

不久的将来，市民和游客再到洛阳古镇游览时，不仅可以领略洛阳桥的历史韵味，如果您有时间，还可以在古镇休闲区的轻奢酒店住下，挎个小包在文旅休闲商业街逛一逛；产业活力区则配

套了文创活力工坊、洛阳文化聚场、电商直播平台等供您游览。跨过山海通廊，滨江生态体验带也不能错过，从这里沿江漫步至洛阳桥，领略夕阳照映千年古桥的历史韵味，别有一番风味。

《规划》的批复实施，将为洛阳古镇片区的发展建设提供指导和依据，打造洛阳世遗文化湾，构建世界宋元商贸文化的展示窗口、中国文旅商融合发展的示范基地、福建多元服务集聚的品质城区。

奋斗之城  
爱拼会赢敢为先

泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 東南早報 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通